

市公安局交通管理支队召开9月份新闻媒体通气会

# 中心城区新增一处电子警察抓拍系统

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 通报酒驾人员名单、公布重点运输企业红黑榜、解读“放管服”便民6项措施、公示隐患路段……9月23日,记者从周口市公安局交通管理支队召开的9月份新闻媒体通气会上获悉,9月份全市共有490名酒司机被处罚,73本驾照被吊销。除此之外,交警还提示中心城区新增一处电子警察抓拍系统,请过往司机规范自己的驾驶行为。

## 490名酒司机被查处

据介绍,为有效惩治严重交通违法行为,大力维护良好的道路交通秩序,确保道路交通安全畅通,我市交警不断加大各类严重交通违法行为的查处和打击力度。“9月份全市共有490名司机因酒后驾驶被查处。”该负责人说。在这490起被查处的酒后驾驶违法行为中,醉酒驾驶12起、二次酒驾5起、饮酒驾驶473起。

除了加大对酒驾醉驾人员的查处力度,交警还依法对醉驾、再次饮酒,驾驶报废车、拼装车,涉嫌交通肇事罪等严重交通违法行为的当事人做出吊销机动车驾驶证的处罚,9月份全市共有73人因存在严重交通违法行为被吊销驾照。

## 15家重点运输企业上黑榜被集中约谈

在当天的会议中,市公安局交通管理支队联合市应急管理局、交通运输局等相关部门对15家重点运输企业进行



红榜企业代表发言

集中约谈。“这15家运输企业被约谈的原因都是存在重点车辆逾期未检验、逾期未报废、违法未处理等安全隐患较多等交通违法行为,希望这些企业能够从

思想上认识安全的重要性,多想办法约束重点车辆,同时向红榜企业看齐学习其做法,确保将安全隐患消除在萌芽状态。”该负责人说。

## 周口警方开展网络安全法治日活动



为宣传贯彻《中华人民共和国网络安全法》,普及网络安全知识,增强市民网络安全意识,9月19日上午,周口市公安局在和諧广场开展了网络安全法治日活动。

记者 牛思光 摄

## 太危险! 幼童“开车”上路 真及时! 交警当场“扣留”

□记者 姬慧洋

本报讯 随着市民生活水平日益提高,婴幼儿用品也越来越丰富,特别是一些遥控电动车辆成为“哄娃神器”,婴幼儿坐在车内,家长在不远处遥控车辆上路行驶。殊不知,这种行为既危险又违法。9月22日,项城市公安局交警大队民警依法“扣留”一辆上路的遥控电动车。

看到这个情况后,张焱和同事快步上前追踪载着幼童的遥控电动车。他们

在一个公园附近追到了遥控电动车,孩子和家长都没在场。张焱大声询问后得知,家长已抱着孩子进入公园,遂将车辆暂时“扣留”在附近执勤点。大约10分钟后,孩子的爷爷奶奶前来认领车辆。据了解,操控遥控车的男子系车内幼童的爷爷,孩子困了,爷爷让孩子坐在遥控车内哄他睡觉,两个人上路前往附近公园。鉴于这种驾驶行为在当时未造成任何后果,民警在对孩子家长进行批评教育、家长承诺不再做出这种行为后,便让其离开了。

“在这起劝止警情里,孩子的家长不应该让婴幼儿独自坐在遥控电动车辆里上路,因为遥控电动车辆不符合上道路行驶的安全标准,车身小不易被其他车辆观察,一旦发生意外,后果不堪设想。希望广大市民引以为戒。”张焱说。

扶沟县检察院:

## 送法进校园 保护未成年人成长

□记者 窦娜

本报讯 近日,扶沟县检察院“女检察官特别护‘未’队”的检察官走进该县实验中学,为该校千余名师生送上了一堂精彩的法治教育讲座。

当日下午,该院第五检察部副主任郝俊琳以提问的形式开始了讲座,引起了学生们的兴趣。她通过真实的案例,风趣幽默、通俗易懂的语言耐心细致地为学生们讲解了如何拒绝校园欺凌、远离校园暴力以及防范性侵害等安全常识,引导学生提高法治观念,遵纪守法,筑牢心理防线,远离欺凌和侵害,学会依法维护自身合法

权益。检察官王俊霞则通过谈心的方式向学生们讲述了未成年人犯罪的有关法律规定、常见犯罪的构成要件及未成年人犯罪的预防知识,并通过真实案例深入地剖析了未成年人犯罪的成因,教育广大学生树立自我保护意识,做知法、懂法的好少年、好公民。

扶沟县检察院检委会专职委员郁玉琴说,此次送法进校园活动,培养了学生们的民主、法治观念,营造了和谐、健康、平安的校园环境。今后,该院将继续严格落实高检院“一号检察建议”,不断推动未成年人检察工作创新发展,为未成年人保护提供更加优质的“检察产品”。

淮阳县检察院:

## 携手“童”行 护“未”成长



近日,淮阳县检察院组织检察官走进淮阳县实验高中,为学生们送上了一堂精彩生动的法治教育讲座。活动现场,检察官向学生们发放了精心制作的《未成年人保护宣传册》以及《给全县未成年人家长们的一封信》宣传页,传递与青少年关系密切的法律知识,引导未成年人崇德尚法,注重自我保护。

记者 窦娜 摄